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1) Au sens du Bureau international du travail (BIT), la population active correspond à : 
A) La population qui déclare exercer une activité professionnelle rémunérée 
B) La population qui déclare exercer ou chercher à exercer une activité professionnelle rémunérée 
C) La population qui déclare exercer une activité professionnelle rémunérée ou non rémunérée 
 
_2) Parmi ces confédérations, laquelle ne bénéficie pas d'une représentation nationale :-. 
A) CGT 
B) CFDT 
C) FO 
D) SUD 
 
3) Quel critère n'est pas pris en compte pour distinguer les professions et catégories socioprofessionnelles 
(nomenclature INSEE) 
A) la profession 
B) la place dans la hiérarchie 
C ) le salaire 
 
4) La productivité du travail est le rapport... 
A) Du travail à la valeur ajoutée 
B) Du travail au capital 
C) De la production au travail 
 
5 ) Quelle est la plus petite division administrative française-' 
A) La commune 
B ) Le canton 
C) L'arrondissement 
 
6) Les emplois intérimaires concernent majoritairement au niveau national au troisième trimestre 2005  
A)Les ouvriers 
B) Les employés 
C) Les cadres 
 
7) Une firme multinationale est une entreprise : 
A) de très grande taille 
B) disposant au moins d'une filiale à l'étranger 
C) qui vend plus de 50 % de sa production à l'étranger 
 
8) Quelle est en 2003 la part des TPE (moins de 10 salariés) en France :' 
A 97% 
B 37% 
C 67% 
D 17% 
 
9) Le Droit Individuel à la Formation doit-il être mis en place dans toutes les entreprises? 
A) Vrai 
B) Faux 
 
10) Une entreprise qui dispose d'un fort taux de turn-over, est une entreprise... 
A) Dont l'outil de production est majoritairement constitué de machines rotatives 
B) Dont le nombre d'arrêts maladie est important 
C) Dont le rythme de renouvellement du personnel est important 
 
11) Les lois Auroux concernaient... 
A) Le droit d'expression des salariés 
B) L'interdiction de fumer dans les lieux publics  
C ) Le droit de vote' 
 
12) Qu'est ce qui vient à la fin de cette série de lettres ? E I L 
A) M 
B) N 
C) 9 
 
13) Quel est le secteur qui emploie le plus d'intérimaires au niveau national au troisième trimestre 2005 `.' 
A) l'industrie 
B) l'hôtellerie restauration 
C) l'agriculture 
D) l'éducation 
 
14) Combien v a-t-il de régions en France métropolitaine ? 
A) 18 
B) 22 
C) 26 
 
15) .A quelle date est tombé le Mur de Berlin`.' 



A) le 10 juin 1977 
B) le 8 septembre 2000 
C) le 9 novembre 1989 
D) le 17 octobre 1983 
 
16) Quel est le statut de l'ANPE? 
A) Un établissement public 
B) Une association loi 1901 
C) Une entreprise privée 
D) un service du Ministère du travail 
 
17) Trouver l'intrus : 
A) PNL 
B ) Gestalt 
C) ORL 
D) AT 
 
18) Un salarié peut faire usage individuellement du droit de grève dès qu'il est en désaccord avec son employeur 
- A) Vrai 
- B) Faux 
 
19) Parmi les mots suivants, quel est celui qui ne va pas avec les autres : 
A) Plausible 
B ) Probable 
C) Eventuel 
 
20) L'Unedic est...? 
A) Un organisme paritaire 
B ) Un établissement public sous la tutelle de l'Etat C ) Un organisme géré par les syndicats professionnels de salariés 
D) Un organisme géré par les syndicats patronaux 
 
 
21) Qu'appelle-t-on le « marché caché » de l'emploi'! 
A) Les offres d'emploi qui ne sont pas portées à 1a connaissance du marché 
B) Les offres d'emploi du secteur primaire 
C) Les offres d'emploi publiées sur internet 
 
22) Qui a écrit le Rouge et le Noir`' 
A) Flaubert 
B ) Stendhal 
C) Zola 
D) Balzac 
 
23) Le taux de chômage actuel, au niveau national et au troisième trimestre 2005, est de l'ordre de ... 
A) 10% 
B) 5% 
C) 15% 
 
24) L'empathie, c'est : 
A) L'insensibilité face à une émotion 
B) La capacité qu'a une personne de ressentir les émotions d'une autre personne 
C) Le sentiment de haine et de peur face à une personne 
D) Le sentiment de faim 
 
25) Le bon orthographe du pluriel de « demi-journée »est : 
A) Demis-journées 
B) Demi-journées 
C) Demis-journée 
 
26) Le plan de cohésion sociale s'articule autour de trois piliers fondamentaux. Parmi les propositions suivantes, 
laquelle ne fait pas partie de ces trois piliers? 
A) l'emploi 
B) l'accès au logement 
C) l'égalité des chances 
D) la culture 
 
27) Trouver l'intrus : 
A) Durkheim 
B) Crozier 
C) Bourdieu 
D) Nietzsche 
 
28) Le secteur secondaire regroupe les activités suivantes : mécanique, électricité, assurances 
A) Vrai 
B) Faux 
 



29) La théorie classique de la séparation des pouvoirs distingue trois pouvoirs principaux au sein des différents régimes 
politiques. Parmi les propositions suivantes, laquelle ne correspond pas à l'un de ces pouvoirs? 
A) le pouvoir législatif 
B) le pouvoir exécutif 
C) le pouvoir judiciaire 
D) le pouvoir des médias 
 
30) Combien v a-t-il de départements d'Outre-Mer :' 
A) 4 
B) 5 
C) 6 
 
31) Quel(s) organisme(s) effectue(nt) l'inscription administrative des demandeurs d'emploi `' 
A) ANPE 
B) L'Assedic 
C) ANPE et Assedic 
 
32) Le code du travail précise que les demandeurs d'emploi inscrits à l'ANPE immédiatement disponibles pour occuper 
un emploi sont tenus d'accomplir des actes positifs de recherche d'emploi 
A) Vrai 
B ) Faux 
 
33) Un intérimaire est rémunéré par l'entreprise au sein de laquelle il travaille  
A ) Vrai 
B) Faux 
 
34) La socialisation est un processus selon lequel... 
A) L'Etat verse des allocations aux familles nombreuses 
B) L'individu intériorise les normes et les valeurs de la société 
C) La famille exerce des fonctions affectives 
 
35) Qu'est-ce que le "Juste A Temps"'' 
A) une méthode qui permet de minimiser les stocks et réduire le gaspillage 
B) une méthode qui permet de ne jamais être en retard à un rendez-vous d'affaires 
C) une méthode de recrutement des entreprises de travail temporaire 
 
36) En 2004, quelle est la région qui connaît le taux de chômage le plus important-' 
A) Nord Pas de Calais 
B) Bretagne 
C) Ile de France 
D) Midi-Pyrénées 
 
37) Quelle est la durée du mandat présidentiel en France? 
A) 3 ans 
B) 5 ana 
C) 7 ans 
 
38) Bientôt est à jamais ce que près est à : 
A> nulle part 
B ) presque 
C ) toujours 
 
39) Laquelle de ces activités relève de l'ANPE ? 
A) La délivrance de prestations d'action sociale B ) La mise en ouvre des mesures d'aide à l'emploi C ) L'attribution des 
indemnités de chômage 
 
40) « Pour », « en vue de », « dans l'intention de ».__« afin de »,-expriment: 
A) la conséquence 
B ) le but 
C ) la cause 
D) la condition 
 
41) Qu'est-ce qu'un accord étendu ? 
A) Un accord qui concerne toutes les branches professionnelles 
B) Un accord qui concerne toutes les entreprises de plusieurs branches 
C) Un accord qui concerne toutes les entreprises d'une branche 
 
42)i Le maire est élu par... 
A) les citoyens 
B) les préfet~ 
C) les membres du conseil municipal 
 
43) Quel est le nombre qui vient à la fin de cette série : 1, 4, 9, 16 ? 
A )20 
B) 25 
C) 30 



 
44) L'Agence Nationale Pour l'Emploi a été créée en....? 
A) 1967 
B) 1947 
C) 1987 
 
 
45) II est interdit de faire publier une offre d'emploi comportant la mention d'une limite d'âge supérieure exigée du 
postulant. 
A) Vrai 
B) Faux 
 
46) Qu'est ce qu'un médiateur 
A) La personne centrale d'un média 
B) La personne qui facilite une relation en étant impartial 
C) La personne qui anime un débat télévisé 
 
47) La région définit et met en ouvre la politique régionale d'apprentissage et de formation I professionnelle des jeune 
A) Vrai 
B) Faux 
 
48) En quelle année a été signé le Traité de Rome, traité instaurant la Communauté Economique Européenne (CEE) et 
la Communauté Européenne de ('Energie Atomique (Euratom) ? 
A) Année 1937 
B ) Année l 957 
C> Annéel977 
 
 
49) Chercher l'intrus 
A) Sociologie 
B) Psychologie 
C) Astrologie 
D) Ethnologie 
 
50) Parmi les trois affirmations suivantes, laquelle est exacte? 
A) L'ANPE au même titre que l'APEC s'occupe des cadres  
B ) L'APEC a le monopole de l'emploi des cadres 
C) Ni l'ANPE. ni l'APEC ne s'occupent des cadres 
 
51) Qu'est-ce qui n'est pas synonyme de « pléonasme » 
A) Tautologie 
B) Redondance 
C) Euphémisme 
 
52) A partir de combien de mois d'inscription dit-on qu'un demandeur d'emploi est un demandeur d'emploi de longue 
durée ? 
A) 6 mois 
B) 12 mois 
C) 24 mois 
D) 36 mois 
 
53) Le service public de l'emploi comprend le placement, l'indemnisation, l'insertion, la formation et l'accompagnement 
des demandeurs d'emploi 
A) Vrai 
B) Faux 
 
54) Quart est à unité ce que moitié est à : 
A) Triple 
B ) Quadruple 
C) Double 
 
55) Depuis la fin du monopole de placement de l'ANPE, les demandeurs d'emplois ont toujours l'obligation de s'inscrire 
auprès de l'ANPE 
A) Vrai 
B) Faux 
 
56) Irritable est à colère ce qu'optimiste est à : 
A) pessismiste 
B) exalté 
C) vrai 
 
57) Le premier motif de sortie du chômage selon les sources de l'Unedic est actuellement 
A) La reprise d'emploi 
B ) La création d'entreprise 
C) Le non renouvellement de la demande d'emploi 
D) L'inscription dans une formation ou la reprise des études 



 
58) Le Plan de cohésion sociale prévoit la création de 300 Maisons de l'emploi 
A) Vrai 
B) Faux 
 
59) Qu'est-ce que le chômage frictionnel ? 
A) Le chômage provoqué par une croissance économique insuffisante 
B) Le chômage qui résulte des inadaptations momentanées entre les caractéristiques des emplois proposés et les 
qualifications des DE 
C) Le chômage lié à l'interruption partielle ou totale du fonctionnement de l'entreprise 
 
60) Le Fonds social européen (FSE) contribue-t-il au financement de la lutte contre le chômage de longue durée 
A) Vrai 
B) Faux 
 
61) Combien de créations d'entreprises ont été enregistrées en France en 
2004 ? 
A) 54 000 
B ) 224 000 
C ) 424 000 
 
 
62) Le projet de loi sur l'emploi de Dominique de Villepin en 2005 touche particulièrement... 
A) les entreprises de moins de 21 salariés 
B) les entreprises de plus de 21 salariés 
C) les entreprises créées au cours de l'année 204 
D) les entreprises souhaitant embaucher au moins 20 salariés 
 
63) Le contraire de « gauche » est le contraire de : 
A) Droit 
B) Habile 
C) Maladroit 
 
 
64) Au mois de mai 2005, le nombre de chômeurs indemnisés par les Assedic connaît... 
Ai une très nette diminution 
B) une légère diminution 
C) une légère augmentation 
D) une forte augmentation 
 
65) Quelle personnalité politique est à l'origine du Plan de cohésion sociale? 
A) Jean-Louis Borloo 
B) Nicolas Sarkozy 
C) Lionel Jospin 
D ) Martine Aubry 
 
66) L'oasis est au désert ce que l'île est 
A) à la terre 
B) au pêcheur 
C) à la mer 
 
67) Parmi ces familles de métiers, laquelle n'est pas touchée en 2004 par des difficultés de recrutement au niveau 
national ? 
A) Les métiers du BTP 
B) Les métiers du domaine sanitaire et social 
C) Les métiers de bouche 
D) Les métiers de la vente 
 
68) Lorsqu'un chef d'entreprise désire recourir à du personnel intérimaire il doit obligatoirement faire appel a une 
entreprise de travail temporaire 
(ETT) 
A) Vrai 
B) Faux 
 
69) Le dispositif de Validation des Acquis de l'Expérience concerne aussi bien les salariés que les demandeurs d'emploi 
et les bénévoles. 
A) Vrai 
B ) Faux 
 
70) Choisir la forme correctement orthographiée : 
A) Deux mille cinq cents vingt deux 
B) Deux milles cinq cent vingt-deux : 
C) Deux mille cinq cent vingt-deux 
 
 
71) Parmi ces actes, lequel ne relève pas d'une discrimination 



A) Lorsqu'un CV est écarté en raison de l'origine, de l'âge ou de l'adresse du demandeur 
B) Lorsque le postulant à un logement se voit de fait écarté à cause de son nom 
C) lorsqu'une femme est moins payée que son homologie féminin 
D) Lorsqu'un CV est écarté en raison du manque de qualification du demandeur pour le poste 
 
72) Dans quelle proportion de l'effectif total de ses salariés, tout employeur occupant au moins vingt salariés est tenu 
d'employer, à temps plein ou à temps partiel, des travailleurs handicapés 
A) 3% 
B) 6% 
C) 12% 
 
73) En France, le contrat de travail écrit est obligatoire quelque soit le nombre d'heures travaillées 
A) Vrai 
B) Faux 
 
74) Quel est le minimum légal d'investissement formation pour une entreprise `.' 
A) 3% de sa masse salariale 
B) 0,9% de sa masse salariale 
C) 10% de sa masse salariale 
 
75) Le pluriel d'un « aller-retour » : 
A) Des allers-retours 
B) Des aller-retours 
C) Des aller-retour 
 
76) Le G8 est le regroupement de. 
A) Des 8 Chefs d'Etat de pays européen, 
B) Des 8 pays les plus riches au monde 
C) Des 8 Chefs d'Etat de pays en voie de développement 
 
 
77) Une entreprise de 35 salariés a obligatoirement... 
A) Un délégué du personnel 
B) Un comité d'entreprise 
C) Un CHSCT 
 
78) Qu'est-ce que le Kaïzen ? 
A) Une méthode de management 
B ) Une organisation scientifique du travail 
C) Le principe de l'amélioration continue 
 
79) Quel est le premier site Internet de l'emploi en France en nombre de consultations ? 
A) anpe.fr 
B) monster.fr 
C) offre-emploi.com 
D> keljob.com 
 
80) Le verbe « juguler » signifie : 
A) se réjouir 
B ) enrayer 
C) extraire 
 
81) Dans lequel de ces domaines, le comité d'entreprise est-il le seul acteur décideur ? 
A) L'évolution économique et financière de l'entreprise 
B) La formation professionnelle 
C) La gestion des activités sociales et culturelles 
D) L'organisation du travail 
 
82) Le féminin pluriel du pronom relatif composé « auquel », s'orthographie 
: 
A) Auxquel 
B) Auxquelles 
C) Auquelles 
 
83) Que signifie la LOLF ? 
A) Loi organique relative aux lois de finances 
B) Lutte organisée pour la défense des loups de France 
C) Loi d'ouverture libérale des marchés financiers 
 
84) La loi dite loi Aubry est relative à .... 
A) La suppression d'un jour férié 
B) La réduction des congés payés 
C) La réduction du temps de travail 
 
85) I.a loi qui instaure l'obligation d'une cause réelle et sérieuse pour pouvoir licencier date de ... 
A) 1968 



B) B) 1936 
C) C) 1973 
 
86) En quoi consiste les économies d'échelle ? 
A) diminution du coût moyen de production 
B) réduction de la ligne hiérarchique 
C) diminution du volume de transactions import/export 
 
87) La hausse du SMIC décidée le 1er juil :let 2005 s'élève à : 
A) 5,51% 
B) 1,51% 
C) 55,10% 
 
88) Une joint venture, désigne : 
A) une fusion entre deux sociétés 
B) une société dont les capitaux sont pour une part nationaux et pour une part étrangers 
C) une aventure sportive à deux 
 
89) L'effet de NORIA concerne? 
A) La rémunération 
B) L'assurance maladie 
C) Les effectifs 
D) le statut 
 
90) Selon quel critère le code APE défini par l'INSEE différencie-t-il les entreprises ? 
A) L'effectif en équivalent temps plein 
B) L'activité principale de l'entreprise 
C) La convention collective de référence 
 
91) Quand on parle d'outplacement, on parle...? 
A) Du reclassement individuel ou collectif de personnels d'entreprise 
B) D'un ou de plusieurs salariés d'une d'une société prestataire travaillant au sein d'une entreprise cliente 
C) Du placement de capitaux financier dans un pays étranger 
 
 
92) La haute autorité de lutte contre les discriminations officiellement installée le 23 juin 2005 par le PDLR à pour 
mission de : 
A) traiter des cas de discrimination, raciales 
.B) traiter des cas de discriminations sexuelles 
C) traiter des cas de toutes les discriminations 
 
93) Lorsque deux entreprises situées sur le même secteur d'activité se regroupent, on parle de... 
A) concentration verticale 
B) concentration conglomérale 
C) concentration horizontale 
 
94) Quel est le secteur le plus pourvoyeur d'emplois au niveau national en 
2004 ? 
A) le secteur primaire 
B) le secteur secondaire 
C) le secteur tertiaire 
 
95) Dans un contexte de restructuration, qu'est-ce qu'un PSU: '' 
A) Un Plan de Sauve~Tarde de l'Emploi 
B ) Un Programme Sécurité Emploi 
C) Une Planification Stratégique de l'employabilité 
 
96) En économie, le principe de rareté renvoie à : 
A) Une production limitée de biens demandé par le marché 
B) Une production de biens jusqu'à saturation 
C) Une production de biens en abondance 
 
97) Lorsqu'un employeur ou son représentant envisage de licencier un salarié pour motif personnel, que doit-il faire, en 
premier lieu, avant toute décision'' 
A) Convoquer l'intéressé par lettre recommandée ou par lettre remise en main propre contre décharge en lui indiquant 
l'objet de la convocation 
B) Consulter les instances représentatives du personnel de l'entreprise 
C) Envoyer une lettre recommandée à l'intéressé en lui indiquant le motif du licenciement et la date de son départ 
effectif de l'entreprise 
D) Faire intervenir un inspecteur du travail 
 
98) Une entreprise est en cours de reengineering, est une entreprise qui ... 
A) Lance un plan de recrutement d'ingénieurs 
B) Revoit sa stratégie à l'international 
C) Repense son organisation 
 



99) En cas de grève, un employeur ne peut pas... 
A) Avoir recours à l'intérim 
B) Faire appel aux forces de l'ordre 
C) Demander à un salarié d'occuper un poste de travail qui n'est pas le sien 
 
100> Que signifie le sigle ETAM ? 
A) Employé Temporaire de l'Administration Ministérielle  
B ) Employé Technicien Agent de Maîtrise 
C) Employé Temporaire Assistant Maternel 


